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7:00h – 33F

1. (a) Mostre que ∀u ∈Rn não nulo o vetor

1

‖u‖
u

é unitário.

(b) Mostre que se u ∈Rn é ortogonal a u1, . . . , uk ∈Rn , então u ∈
�

span{u1, . . . , uk}
�⊥

.

9:00h – 33G

1. (a) Sejam u1, . . . , uk ∈Rn vetores ortogonais e u = a1u1+ · · ·+ak uk . Mostre que

a j =
〈u , u j 〉
‖u j‖2

para j = 1, . . . , k .

(b) Suponha agora que u1, . . . , uk são ortonormais. Use o item anterior para concluir que
a j = 〈u , u j 〉 para j = 1, . . . , k .

(c) Verifique que
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é uma base ortonormal de R2 e usando o item anterior calcule
�

(3, 2)
�

β
.


